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A trializmus a láthatáron.
Irta Kossuth Ferenc

A napi hírek közt szinte észre­
vétlenül jelent meg egy kis újdonság, 
mely arról értesít minket, hogy az 
ausztriai délszlávok és szlovének azt 
követelik, hogy Zágrábban egy kul- 
Hírközponttal bírjanak s a zágrábi 
egyetemen szerzett államtudományi ok­
levelek Ausztriában is érvényesek le­
hessenek.

Kell e ennél világosabb jele an­
nak, hogy milyen leplezetlenül nyilvá­
nulnak meg már a trialisztikus tö­
rekvések.

Horvátországban régóta álmodják 
ezt a merész álmot és méltán álmod­
hatják is, mert a horvátoknak azt kell 
hinniök, hogy nekik minden szabad.

A horvátok is az isten választott 
népének hihetik magukat, minthogy 
nekik — százados történelmük alatt 
— olyan dolgok sikerültek, amilyenek 
más nemzeteknél sohasem fordultak elő.

Például csak azt a tényt említem 
fel, hogy midőn századok előtt a tö­
rök előnyomulás elől menekültek es 
tömegesen átvándoroltak családostul és 
pereputyostul az akkori magyar Szla­
vónia nyugati részébe, azt az ország­
részt, mely mint menekülőket fogadta 
b? őket, idők folytával Horvátország­
nak keresztelte el. Még pedig nem 
úgy, mint azok az angol yorkshirei 
emberek, akik kenyér hiány elől me 
n-.kültek Amerikába, csakúgy, mint a 
horvátok a török bőség elöl magyar 
Szlavonországba és akik az ott ala­
pit >tt városokat az ő régi Yorkjuk 
emlékere Newyorknak (uj Yorknak) 
nevezték el. Ezzel ellentétesen azok a 
horvátok nem nevezték el menhelyük 
földjét új Horvátországnak, hanem 
egyszerűen elhitették a világgal, hogy 
a j iságosan nyújtott magyar menhely 
a tulajdonképeni Horvátország. Ez a 
m-stermü nekik annyira sikerült, hogy 
most már csak a történetbuvárok tud­
jak azt, hogy maga Zágráb sem Hor­
vátországban épült, hanem magyar 
földön, mely a törököktől halálra ré­
mült menekülőknek menhelyükké lett.

Az amerikai vállalkozási szellem 
es merészség házakat tol ki helyük­
ből és elviszi egy helyről a másikra 
es az igy házastól vándorló yankee 
a csigát szégyeníti meg.

De a horvát jóval túl tett ezen a 
csodás műveleten is, ő nem a házát, 

I

hanem az egész hazáját tolta el egy 
helyről a másikra, még pedig oly si­
keresen. hogy már régóta úgy látszik, 
mintha mindég ott lett volna.

De még ennél is többre mentek 
ők: urakká lettek ott, ahová hazáju­
kat áttolták, holott ha ott maradtak 
volna, ahonnan azt kitolták, ugyan­
csak ráncba szedett szolgák maradtak 
volna hosszú századokig.

Az emberiségnek egyik csúnya 
jellemvonása, hogy meggyülöli azt, aki 
vele jót tesz. (Hála Istennek, vannak 
kivételek.) Egy szellemes franciától 
megkérdeztek, hogy miért nem ad 
kölcsön pénzt ő, aki gazdag, egy sze 
genysorsú barátjának valami jövedel­
mező vállalkozásra ? Azért nem — fe­
leié a francia, — mert szeretem őt s 
csak azt akarom, hogy jó barátom 
maradjon.

Valamikor voltak a horvátok közt 
Zrínyiek és ilyenek voltak akkor a 
horvát hősök. 48-ban már Zrínyiek 
helyett Jelasicsok éltek ; ma pedig mint 
legjobb barátaink peldányképei a To- 
masicsok szerepelnek. Aközt a sok 
ics-vics közt alig van már jóakarónk ; 
pedig mi nekik hazát, szabadságot, a 
végsőkig menő önállóságot adtunk és 
Jézus tanítása szerint, a mi reánk kő­
vel dobálókra pedig kenyeret dobtunk 
vissza.

Arra a bizonyos fehér lapra, ame­
lyek Deák es pártja egy kibékülési 
lázrohamban a horvátoknak adtak, 
ezek ráírtak, amit csak akartak, ami 
után mi velők ismét összeházasodva, 
nászajándékul a magyar lakta Szlavón 
megyéket adtuk nekik.

Akkor kivilágították a régi magyar 
szlavón földön álló horvát Zagreb ut­
cáit ; de azóta a meggyujtott gyertyák 
leégtek es elaludtak : sok és igen sok 
millió magyar pénz a tág és mindig 
nyitott horvát zsebbe vándorolt át; 
minden költségvetési év végén szám­
láljuk a milliókat, melyeket Horvátor­
szágnak adunk és amelyeket Horvát­
ország morogva és káromkodva elfo­
gad tőlünk.

Én magam egyszer a legjobb 
szívvel és legjobb szándékkal, baráti 
jobbot nyújtottam azoknak, kiket fur­
csa magyar szójárás szerint a horvát 
testvéreknek szoktunk nevezni. Szeren­
csétlenségemre azt találtam elrendelni, 
hogy a Horvátországban levő vasúti 
hivatalnokoknak a közönséggel ezen­
túl horvátul kell beszélniük (amit az­

előtt sohasem voltak kötelesek tenni); 
de mert a magyar államvasútak admi­
nisztratív jelleme nyelve magyar (és 
csakis magyar lehet), természetesen azt 
rendeltem, hogy az említett hivatalno­
koknak magyarul is kell tudniok. Ebbe 
dühödtek bele a horvátok; ez a > ma­
gyarul is* sérelemmé változtatta előt­
tük ez óriási engedményt, amely ab­
ban rejlett, hogy »horvátul is. <

Ilyen a horvát szellem! Es az 
ilyen szellemű ország fővárosát akar­
ják osztrák követelés és pénz erejével 
a szlovének és a délszlávok kulturális 
központjává tenni!

Osztrák felfogás szerint a meg­
állapodások csak annyiban érvényesek, 
amennyiben Ausztriának kedveznek; 
de ha nem kevveznek, vagy ha ők 
azt hiszik, hogy nem kedveznek, ak­
kor a megállapodás az ő szemük előtt 
azonnal semmis.

így van ez most kicsinyben is 
az argentínai hús ügyében és igy van 
ez bizony régóta és nagyban a dualiz­
mus terén.

A folyvást torzsalkodó, dulakodó, 
lármás osztrákoknak, akiknek szabad 
az is, hogy búzavirágokkal a Burgon 
át sétálgassanak és a Hohenzollerne- 
két éltessék, kisebb gondjuk is na­
gyobb annál, hogy volt valaha egy 
1867. amely olyasmit állapított meg, 
mintha >dualizmus* léteznék.

Nekik más kell, mert három az 
igazság náluk is! Nekik három kell, 
trializmus kell ; délszláv tartomány­
csoport kell külön, melynek gócpontja 
a magyar korona országai területén 
legyen, mert hát mit nekik a magyar 
korona ?

És mégis vannak magyar embe­
rek, (még pedig sok nagyeszű, nagy 
képzettségű magyar ember), akik ko 
molyán hiszik, hogy csak ilyen társa­
ságban, ilyen teherrel a hátán élhet 
meg a magyar. Mintha pálmafa volna, 
amelyről mondják (de nem bizonyít­
ják), hogy legjobban a teher alatt nő. 
Talán olyan halnak nézik ezek a tér­
képen tényleg halalaku Magyarorszá­
got, amely az ezer méteres vizek fe­
nekén száz atmosféra nyomás terhével 
a testén bir csak élni és ha e teher 
alól kiveszik, akkor összeroppan.

— Analfabéták oktatása. Az analfa­
béta oktatásra vonatkozó uj szabályren­
deletet megkiildötte a vallás és közok­
tatásügyi miniszter Kecskemétnek, azzal, 
hogy azt ahatóság minden taritóval közölje.

„Keoskemóii Vaessesrlseaeti Művei” 

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAM1N Kecskemét, R tkőoíl-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó niiiideiiueinű munkákat.
Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgönyeim: „Vasművek"Telefons-ám 72.
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Közgyűlési tárgysorozat.
A város törvényhatósági bizottsága 

folyó 1911. évi november hó 30 ik napján 
csütörtökül) délelőtt 9 órakor és folytató­
lag a városháza közgyűlési termében ren­
des h.tvi közgyűlést tart. A tárgysorozat 
következő:

Polgármesteri jelentés a közigazga­
tás f. évi október havi állapotáról.

Beöthy László m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter leirata ezen állásának el­
foglalásáról.

Salviati Sándor Fiúméba kinevezett 
orosz császári főkonzul részére a működ- 
hetési jog megadásáról kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet.

A dijnokokról alkotott szabályrende­
let jóváhagyásáról belügyminiszteri leirat.

A városi hivatalok részére szükséges 
könyvkötő munkák szállítására beérkezett 
ajánlatokról a városi tanács jelentése.

A törvhat. bizottság választott tag­
jai sorában ez év folyamán a II. és V. I 
választó Kerületekben megüresedett egy- 
egy tagsági helyre a választás kitűzése 
iránt az igazoló választmány jelentés.

Ó<v. Csendes Imréné, most Árva 
Tóth Imréné, özvegyi ellátási dijának 
megváltása tárgyában tanácsi jelentés.

Az alsóbugaci Szentkirályi féle bir­
tokra és a Kisbugacra alkalmazott mező­
őrök állásának erdőőri állássá változtatá 
sára vonatkozólag a városi tanács javaslata.

Forró Lajos által fölkért, a Szarkáé 
vasúti feltételes megállóhely mellett fekvő 
53 kát holdnyi föld eladására vonatkozó 
lag a városi tanács javaslata.

Dékány Elek tulajdonát képező IV. 
tized Szarvas utca 64 sz. ház részleges 
kisajátítása iránt tanácsi határozat.

Özv. Szécsi Jánosné Ország Mária 
tulajdonát képező IV. tized, Kaszap utca 
409. sz. ház részleges kisajátítása iránt 
tanács' határozat.

özv. Szél Albertné Kéri Judit tu 
lejdonát képető II. tized Szél utca 330 sz. 
ház részleges kisajátítása iránt tanácsi 
határozat.

Özv, Kele Imréné tulajdonát képező 
III. tized Máriaszőlősor 25. sz. ház kisa 
játitása iránt tanácsi határozat.

Azalsópályaudvar kibővítéséhez szük­
séges telek eladása iránt tanácsi határozat.

Az elzálogosított, de nem rendezett 
gépgyári, közgazdasági banki és gazda­
sági gőzmalmi részvények megvétele tár­
gyában tanácsi jelentés.

A számonkérőszék újraalakítása vé 
gett, a választás kitűzése iránt a főjegy­
zői hivatal jelentése.

A közigazgatási bizottságból az 1911. 
év végével kilépő 5 tag helyének betöl­
tése végett, a választás kitűzése iránt hi­
vatalos jelentés.

A th. igazoló választmány újraalakí­
tása végett, a választás kitűzése iránt 
hasonló jelentés.

A lóavató bizottságok újraalakítása 
végett, a választás kitűzése iránt hivata­
los jelentés.

Elhanyagolt kincsesbánya.
A magyar lentermesztés.

Magyarország lentermesztése meny- 
nyiségileg évről évre csökken. Ezen ha 
nyatlásnak oka a feldolgozásban tapasz­
talható hiányosságokra vezethető vissza.

Meggyőződésből tudom, hogy a ma 
gyár provinentiáju lenkóró minőségileg 
ép oly kiváló, mint a híres pás de calaisi 
vagy normandiai kóró, amennyiben annak 
az áztatásra való előkészítésében marad 
is némi kívánni való, az csupán azért 
van, mivel a hazai beváltók oly minimá­
lis egységárat juttatnak termesztőinknek, 
hogy azért a fennálló hiányok kiküszö­
bölését joggal nem is kívánhatják

Franciaország északi részének ég 
hajlati viszonyai nagyjában megegyeznek 
hazánk lentermő vidékének klímájával, 
csupán az átlagos csapadék eloszlása ked­
vezőbb valamivel Franciaországnak a pára­
dús tengeri áramlat befolyása révén. A 
fentemlitett départements ok talajának ké 
miai összetétele sem alkalmasabb a len 
kultúrájára, mint hazánké, csak a francia 
termesztő ambíciója, szeretete, kedve na­
gyobb a termesztés ezen ágazata iránt, 
mint a magyar gazdáé.

Hazai gyáraink a lenkó.ó bevál'ási 
árait a következőképen állapítják meg:

I. oszt, kóró ára 10 K (90 cm. en 
felüli magasságnál)

II. osztályú kóró ára 9 K (80—90 
cm. közötti magasságnál).

III. osztályú kóró ára 8 K (70 — 80 
cm. közötti magasságnál).

IV. osztályú koró ára 7 K (70 cm. en 
aluli magasságnál).

Ezen beváltási árak ti hit magasság 
szerint változnak; külön pontozatokban 
emlékszik meg azonban a gyár a termesz­
tővel kötött szerződéseiben a kóró vastag­
ságáról 8 kimondja, hogy az I. osztályba 
csupán oly légszáraz, szép sárga szinü 
lenkóró sorozható, amely a kikötött ma- 
gasság mellett egyenlően vékony szálú is. 

Mi sem természetesebb, minthogy a 
szerződés ilyen formájában nemcsak falusi 
gazdáink kedvét szegi a lentermesztés 
iránt, hanem tanult termelőinkben is jo­
gos kételyeket támaszthat a beváltó gyár 
jóhiszeműsége ellen.

Nem egy eset van arra, hogy a tér 
mesztö határozott rosszakaratot tapasztal­
ván a gyáros részéről, lenkóróját inkább 
feltüzelte, minisem elfogadta volna az 
azért felkínált méltánytalan árat.

Kétség sem fér ahhoz, hogy a szer­
ződés fent vázolt kikötései a gyáros ré­
széről nem fen költ és nemes gondolkodás 
bizonysága, hanem egyedüli céljuk az, 
hogy majdan a beváltásra kerülő anyag 
átvételénél azon mértéket alkalmazzák, a 
mely érdekeiket eredményesebben szol­
gálja-

Ez az állapot nem tarthat soká, mert 
a termesztő gazdák között kezd köztudo 
másuvá lenni a beváltó kapzsi csalafinta­
sága s mint látjuk, a len mivelése iránti 
rokonszenv lassan lassan teljesen kihal a 
termesztőkből, hacsak energikus eszközök­
kel, radikális megoldással és némi önzet­
len jóakarattal a helyzeten mielőbb nem 
segítünk.

Összhangot kell teremtenünk a ter- 
j mesztő és gyáros között, amely mindkét- 
I tőre nézve kedvező eredményeket hoz.

Franciaországban a termesztő busás 
jövedelmezőséget lát a lenkóró kulturá 
jában.

Fö)dmivelÓ8Ügyi kormányának figyel­
me kiterjed arra, hogy az alkalmas talaj 
és éghajlati viszonylatban olyan mennyi 
ségü lenkóró termeltessék, amennyit Bel­
gium áztatóképessége befogad. Ezen terü­
letek mennyisége évről évre hivatalosan 
közöltetik a közigazgatási hatóságok utján 
és a napilapokban hirdetés adja tudtul, 
hogy egy acre nyi terület milyen magas 
állami praemiumban részesül.

A lenkóró félig meddig fejlett álla 
potának idején, rendszerint júniusban el 
árasztják Franciaország lentermő vidékeit 
a belga áztatok és lenkereskedők, hogy 
ott a nekik szükséges kórómennyiséget 
jó előre biztosítsák.

A belga mesterek ez alkalommal 
Írásban kötelezik magukat arra, hogy a 
lenkórót milyen árban veszik át a tér 
illesztőtől száraz állapotban.

Junius julius hónapokban a lenkóró 
még lábon áll s ki van téve a természet 
viszontagságainak, de a termesztőt többé 
felelősség vagy anyagi károsodás egyál 
talán nem érheti,

Ezek után látjuk a különbséget a 
két termesztő helyzete között. Az egyik

éjjel r.appai aggodalmaskodva nézi az — 
eget, mert a termés eredményét az utolsó 
pillanatban teheti kétségessé a jégverés, 
nyugtalankodik egész augusztusig, amig 
lenkórója a gyár udvarára be nincs szál­
lítva s végül megkapja jó átlagban szá­
mítva 102 kg.-ként a nyolc koronát, rae 
lyet különös méltányosságot és előzékeny­
séget hangsúlyozva ad meg a gyár.

Ezzel szemben a francia termeszlő 
vet, munkálkodik öntudattal és a biztos 
eredménybe vetett hittel vigyáz a vetésre 
júniusig s akkor 20—25, esetleg harminc 
frankért eladja. Júniustól augusztusig 
pedig a jó Isten vigyáz a termésre s a 
gazda vidáman, gondtalanul élhet a jövő 
vetésig. Gombosi? Arthur.

NAPI HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma 141

Naptár: 1911. év, November hó 28., Kedd, 
Róm. kath.: Szoszthén vt., Protestáns: Szöulén. Görog- 
orosz: November hó 15, Szamónasz vt., Izraelita: 
5072. év Kiszlev 7. — Napkelte 7 óra 23 perc, Nap­
nyugta 4 óra 12 perc, Naphossza 8 óra 49 perc. _
Holdkelte 1 óra 1 perc, délután, Holdnyugta 10 óra 
54 perc,este. — Első negyed 29-én 2 óra 42 
perckor, éjjel.

Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony. — szeles, — hűvös, — helyen­
ként csapadék

— Pályázat posta es távirda nővén 
déki helyekre. A in. kir. kereskedelmi mi­
niszter pályázatot hirdet az újonnan szer­
vezett postar.övendéki helyekre, minő 
Kecskeméten kettő szerveztetett. A pá­
lyázók 4 középiskolai képzettséget tartoz­
nak igazolni,'14 és 16 évek között kell 
nekik lenni. A sajátkezűleg irt pályázatok 
ez év december 31 éig beadandók a hely­
beli postahivatalba. A felvett növendékek 
18 éves korukig kiképzés alatt fognak 
állani; ezen kiképzés első félévében sem­
miféle javadalmazásban nem részesülnek, 
az első év második felében azonban havi 
20 korona, a második évben havi 30 ko­
rona, a harmadik évben havi 45 korona 
és a negyedik évben havi 60 korona napi 
díjátalányt kapnak. A növendékek 18 éves 
életkoruk betöltése után a posta távirda- 
igazgatóság székhelyén vizsgára bocsáj- 
tatnak, a vizsga sikeres letétele által a 
posta távirda kezelői, illetve a szervezési 
szabályokban részükre rendszeresített ál­
lásokra nyernek minősültséget és kinevez- 
tetésükig részint kincstári, részint nem 
kincstári posta és távirdahivatalnál nyer­
nek alkalmazást.

— Népies előadás. Vasárnap délután 
volt a Katona József kör első népies elő­
adása a régi Cserepesben. Az előadó Sza­
kács Ödön ref. főgimnáziumi tanár volt, 
ki az időjárásról olvasott fel igen élve 
zetesen, a meglehetős szép számban ősz 
ezejött közönség előtt.

— Pocsy Blanka második előadása 
Vasárnap délután tartotta meg Pócsy 
Blanka tanítónő második szabadelőadását 
Finnországról. Az érdeklődés, mr ly az elsí 
előadást kisérte, most még fokozottabb 
mértékben megnyilvánult. Az előadónő az 
ő mesterkéletlen, de vonzó modorában 
megismertette hallgatóit Helsingsfors és 
Turku városok épületeivel, saját készítésű, 
kiiűnően sikerült képek kíséretében. Vá­
zolta a finn irodalmat, hírlapirodalmat, 
művészete', majd bemutatta az egyetemet, 
népegyetemet és internátusi életet. A téli 
szórakozások, a ski, rénszarvas szánkózás 
ismertetése fejezte be a jól sikerült sza­
badelőadást.

— Szigorlat. Varr István ügyvéd 
jelölt f. hó 24 én pénteken egyhangú si­
kerrel tette le kiegészítő jogtudományi szi 
gorlatát a budapesti egyetemen.
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— Nem lesz uj vonat Szeged város 

közigazgatási bizottsága felirt a kereske­
delemügyi miniszterhez, hogy engedélyez 
zen Szeged és Félegyháza között még egy 
délelőtti vonatot. A miniszter nem telje 
sitette a kérelmet.

— A jogászestély Mint megírtuk, 
az idei jogászestély december 9-én lesz 
az Iparos-Otthonban. Múlt híradásunkban 
azonban téves infermáció alapján azt kö 
zöltük, hogy a rendezőség már szétküldte 
a meghívókat. A valóság az, hogy a 
meghívók szétküldése elkezdődött ugyan, 
de tart e hét egész folyamán

— Nem kolerás a Duna. Annak idején, 
amikor a kolera ismét felütötte a fejét a 
Duna mentén, a parti községek csendőr­
ségeit a létszámon fölül jóval megerősi 
tették. Most azonban, hogy ez a vészé 
delem elmúlt és a Duna vize többé már 
nem fertőzött, mir.denünnét visszarendelik 
a csendőrlegénység fölöslegét. Szekszárd- 
ról jelentik, hogy Tolnamegye területéről 
egyszerre nyolc községből vezényelték 
vissza a Duna vizére vigyázó csendőröket, 
vagyis 32 csendőr hagyta el a Duna men­
tét. Most már szabad Duna vizet inni 
Tolnában.

— Az Ibolyabál. Az elmúlt hetekben 
oly sokat emlegetett s nagy készülődé­
sekkel várt Iboíyabál szombaton este zaj 
lőtt le az Otthonban impozáns méretek 
ben, a legvérmesebb reményeket is fölül 
múló látogatottság mellett, jelentős er 
kölcsi s nagy anyagi sikerrel. A bálon 
mintegy 150 leányka jelent meg úgy, hogy 
a szépségnek, fiatalságnak oly bájos csokra 
volt ott együtt, amilyenre nagyon nagyon 
ritkán van alkalom. Megjelent a bálon 
Horvá'h Mihály orsz. képviselőnk is és 
elhozta magával a bálra illusztris vendé 
gét, Kovácsy Kálmán rákospalotai lelkészt, 
a fülöpszállási kér. orsz. képviselőjét, aki 
elragadtatással nyilatkozott a bálon ősz 
szesereglett s a nóta által is megénekelt 
kecskeméti szép lányokról s örömmel gra­
tulált az Iboíyabál fáradhatatlan elnöké 
nek: Váry István ügyvédjelöltnek. De 
tény is, hogy a rendezőség, különösen 
Váry István elnök, Géró Sándor tánc 
rendező és Kis Jenő pénztáros, a védnö­
kök közül pedig kiváltképen Báthory Ist 
ván rendkívül nehéz és fárasztó munkát 
végeztek, mig a sikert igy megbirták 
alapozni. Az eredmény azonban fenome 
nális volt: annyi szép leány együtt s min 
denki egy egy ibolyacsokorral, mellyel 
a rendezőség kedveskedett a bál szépei 
nek, — igazán feledhetetlen szép látvány 
marad mindazoknak, akik azt élvezhették. 
Egyébként kitűnő volt a hangulat is, 
mely Völgyi Ambrus zenekarának zenéje 
mellett kifejlődött, mi nem kis részben a 
színtársulat megjelent tagjainak volt kö 
szűnhető. A bál tiszta jövedelmét, mint­
egy 300 koronát az Ipartestületnek adja 
át a rendezőség.

— A cselédszorzö megreformálása 
Rózsa Jenő th. bizottsági tag indítványt 
nyújtott be a tanácshoz a városi cseléd­
szerző megreformálása végett. A városi 
cselédszerző intézet — ugymend a bead 
vány — azt a célt, melyet maga elé ki­
tűzött, el nem érte. Nem állítható az, 
hogy talán helytelen ügyvezetés az oka 
a hatósági cselédszerző meddő működései- 
nek, az se mondható, hogy talán a sza­
bályrendelet hiányossága az ok, a tény 
azonban az, hogy a cselédtartó közönség 
még ma se fordul bizalommal a hatósági 
cselédszerzö intézethez, mert rájött, hogy 
az a hatósági intézmény cselédigényeit 
mai formájában kielégíteni nem képes. 
Azért kéri az indítványozó a városi taná­
csot, hogy a városi cselédszerzés ügyét a 
tapasztalat által ma már megmutatott 
utakon reformálja meg s becsatolja Szeged 
t-zabad kir. városnak a cselédszerző ipar 
gyakorlásáról és a hatósági cseledszerző 
intézet felIálitásáró 1 szóló szabályrendeleteit.

— Tárcafolytatásunk helyszűke miatt 
következő számunkra maradt.

— Ifjúsági könyvtárak és a járvány 
Miután az ifjúsági könyvtárak könyvei 
— közkézen forogva — kellő óvatosság 
nélkül hordozói és terjesztői lehetnek 
egyes kóros és járványos betegségeknek, 
a ragályozás terjedésének meaakadályo 
zása végett a vallás és közoktatásügyi 
miniszter elrendelte, hogy ott, ahol vala 
mely ragályos betegség kitört, az ifjúsági 
könyvtár használata a járvány tartamára 
felfüggesztessék, amely családban pedig 
a járványos betegség konstatáltatok, az 
ifjúsági könyvtárból kivett köJcsönköny- 
vek visszahozataluk előtt a tiszti orvos 
közbejöttével, megfelelő módon fertőt- 
lenitendők.

— Kóserhusmészárszék. A kecskeméti 
izraelita hitközség egy kóser húst árusító 
mészárszék felállítását határozta el s a 
kóser hús kimérési jogot 1912 január hó 
1 tői egy évre pályázat utján akarja 
bérbe adni.

* Egy arany karikagyűrű „S. E. 1909. 
VIII/23“ véséssel elveszett. Kéretik a 
megtaláló, szíveskedjék e lap kiadóhiva­
talába megtudható címre elvinni, hol illő 
jutalomban részesül.

— Megharapta a ló Kullai István 
IX tized 392. szám alatti lakos juhvágó 
kocsijával megállt a piac melletti útvona­
lon. Közben a lova az arrafelé haladó 
Végh Imre máriavárosi lakos karját meg­
harapta. Kullai ellen megindult az eljárás.

— Cigaretta a színházban Szántóvá- 
nyi György IV. t. 22. szám alatti lakos 
tegnap a színház másodemeleti folyosóján 
cigarettára gyújtott. Feljelentették.

— Állatkínzás Kelemen István szék- 
tói lakos lovait Marton I. elsőtizedbeli 
korcsmahelyisége előtt tegnap órák hosz- 
száig állni hagyta Mikor pedig a rendőr 
ezért figyelmeztette, durván rátámadt a 
kötelességét teljesítő rendőrre és éktelen 
káromkodások kíséretében szidalmazni 
kezdte. Az eljárás megindult ellene.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZINHÁE

HETI MŰSOR

Hétfő, november 27-én; Millió Bohózat.
Kedd, november 28-án: Ezred apja. Énekes bohózat. 
Szerda, nzvember 29-én; Szerelem gyermeke Dráma. 
Ceütörtök, november 3u-an; Szerelem gyermek* Dráma. 
Péntek, december 1 én: Ártatlan Zsuzsi Operette. 
Szombat, december 2-án : Ártatlan Zsnzai. Operette. 
Vasárnap, december 3-án d. u Rébusz báró Operette

Este Ártatlan Zsolti. Operette.
Hétfő, december 4-én: Ártatlan Zsuzsi Operette

Vadállatias kegyetlenség.
Halálra kínzóit föld míves.

Nagykőrösről jelentik, hogy a nyárs 
apáti Újfalu korcsmájában két duhaj le 
gény úgyszólván htlálra kinzott egy 30 
éves földmivest.

Az esetről a következőkben számo­
lunk be:

Varga Balázs földmives vasárnap be­
tért a Nyársapát Újfalu korcsmába egy 
pohár borra. A korcsmában mulató két 
Szivák legény, minden ok nélkül belekö­
tött Vargába. Varga távozni akart, azon­
ban a legények ekkor vérszemet kaptak 
és Vargára támadtak.

Földre teperték és csizmájuk sarká 
val addig rugdosták a szerencsétlen em 
bért, mig az eszméletét el nem veszhette.

Vargát felesége, aki keresésére in­
dult, hazaszállította és értesítette a rend­
őrséget. Varga, még mielőtt kihallgat 
halták volna, meghalt.

A gyilkosokat a csendőrség elfogta 
és átadta őket a kecskeméti ügyészségünk.

Halálos baleset 
a Halasi-kapuban.

A kocsis szerencsétlensége

Borzalmas szerencsétlenség történt 
ma délben a Halasi kapuban, nem mész- 
sze a Szentháromság temető bejáratától.

A temetőből egy temetésről éppen 
visszatérő tömeg borzadva látott egy meg 
vadult lovaktól vont kocsit, amely az ú széli 
karókba beleütközve felfordult s a kocsiból 
a lovakat hajtó kocsis oly szerencsétlenül 
esett ki, hogy az egyik karó úgyszólván 
felnyársalta a boldogtalan embert Termé­
szetesen azonnal óriási tömeg vette körül 
a szerencsétlenül jártat, aki subáján fet- 
rengve vergődött borzasztó sebesülése kö­
vetkeztében, mig végre megérkeztek -a 
hatóság emberei, akik rendet teremtettek. 
A boldogtalan emberen azonban már nem 
segíthettek, mert az kiszenvedett.

A rémes eset halottját Schell Imré­
nek hívják, körülbelül 45 esztendős ko­
csis Vincze Zsigmondnál. A halasi kapu 
bán, megitatta a lovait és mikor azokkal 
megindult, valamitől megbokrosodtak — 
így történt a katasztrófa.

A tömeghez csakhamar odaérkezett 
Schell felesége is, vérfagyasztó látvány 
volt az asszony fájdalma. Úgy kellett 
erőszakkal eltávolítani a férje holttestétől.

Schell holttestét a kórházba szállí­
tották, hol fel fogják boncolni.

Végzetes szerencsétlenség.
A Nagykőröshöz tartozó tetétler.i 

pusztán végzetes szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt, melyről tudósilónk a követ­
kezőket Írja:

Bállá János, Szokol József és György 
főldmivesek kocsin igyekeztek befelé a 
városba. Útközben nehány korcsma előtt 
állomást tartottak és szerencsésen be is 
rúgtak.

Ilyen állapotban haladtak azután 
nagy vígan az országúton. Egyszer aztán 
a lovak valamitől megijedlek, a kocsit 
félrerántották oly szerencsétlenül, hogy a 
töltésről egy 3 meter mély árokba zuhan­
tak bele

Szokol József meghalt, mig Szokol 
György és Bállá János su'yos sérüléseket 
szenvedtek.

A rendőrség megindította a vizsgá­
latot, hogy kit terhel felelősség a szeren­
csétlenség miatt.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi november hó 27-én.

SiQletósek. Deák Erzsébet ref. Be- 
rényi Zsuzsánna Ilona ref. Fekete Erzsé­
bet ref. Ági Eszter rk. Fazekas Erzsébet 
rk. G. Kovács Mihály Nándor rk. Btk 
Sándor ref. Pecznik Sándor Eajos ág. hitv. 
S Szabó László ref. Mák János rk Ta­
mási Erzsébet Katalin rk. Domokos Mária 
rk. Gyálai Pál ref. Orgoványi Erzsébet 
rk. Cseh Rozália rk. Guhányi Mihály rk.

Halálozások. Özv. Szőke Istvánná 
Pintér Rozália rk. 68 éves. Fodor József 
rk. 58 éves. Bekó Mária ref. 2 hónapos. 
Kollár Jánosné Hajdú Mária rk 22 éves. 
Fr. Kiss Mária ref. 20 éves Özv. Igács 
Jánosné G. Tóth Mária rk. 66 éves.

Házasságot kötöttek. Faragó Tóth 
János rk. Kovács Mária rk. Berkes János 
rk. Fekete Terézia rk. Molnár Lajos rk. 
Nagy Ilona rk. Dudás László rk. Nyúl 
Eszter rk. Faragó István rk. Máté Mag 
dolna rk. Gyenes László rk. Dudás Er­
zsébet Margit rk. Nagy Menyhért rk. 
Baracsi Teréz rk. Kiss István rk. Hsrdi 
Judit ref. Horváth Sándor Alajos rk. Tót 
Rozália rk. Farkas József rk. Boros Er­
zsébet rk Rácz János rk. Tóth Magdolna 
rk. Kis István rk. Czirkos Mária rk. Su- 
tus Gergely rk. Bozsó Viktória rk. Rácz 

l István rk. Szénási Juliánná rk.

■A.VaiO3Í Szixilxá.z~ba.nT december 1-én,pénteken kerül bemutatóra
M. Turcbányi Olga felléptével

Ártatlan Zsuzsi.
----- Operette 3 felxroná.scaxi. =
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TŐZSDE.

A ümvu Általános Hitelbank kecskeméti fiókjának jelenteje

az értéktőzsdéről:
Magyar hitel részvény...................................851 50 K
Osztrák hitei részvény.................................. 651 — K
Magyar koronajaradék.............................. 90 65 K
Magyar jelzálog hitelbank részvény • 495 — K
Magyar leszámítoló és pénzv. bank részvény 580 50 K 
Budapest közúti vaspálya részvény . . • 830 — K 
Budapest villamos városi vasút részvény . 421 — K 

Irányzat szilárd.

A gabonatőzsdéről:
Áprilisi búza........................................ 11 01 K
Áprilisi rozs................................................. 10 40 K
Májusi tengeri ......... 8 49 K

Irányzat szilárd.

Piaci árjegyzék.
1911. november 24.

Tisztabuza .... 
Kétszer....................
Rozs........................
Árpa........................
Zab .....
Tengeri kecskeméti .

Szalma....................
Szalonna kilója . .

22 — 22 80 K
19 40 20 — K
18 60 18 80 K
18 60 19 — K
20 — 20 50 K
19 — 17 60 K
17 60 18 80 K
18 — 19 — K
8 — 9 — K
9 — 9 50 K
3 50 4 — K-
1 80 2 20 K

Állatpiac.

Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig . 
Fiatal, közép, 220—300 klgmig ■ ... .
Fiatal, könnyű, 150—22u klgmig . . . •
Faronként 45 klgm élet es 4 levonással.
I. rendű, öreg, nehéz .
II. rendű, öreg, nehéz ............................. ■ •
Faronként 10—60 klgm és 4 •/» levonással. 
F atal, életsulyban.......................................
Creg, életsulyban........................................
Borjú kilónként . ...................................
Birka kilónként.............................

1 48 K
1 52 K
1 56 K

1 26 K
- 60 K
— 60 K

Megvételre ház kerestetik, 4310 
melyben legalább egy Úri lakás van a 
szükséges mellekhelyiségekkel együtt. 
Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd 
úrhoz (Wesselényi útca 10.) intézendő.

Eladö.
gisfaiian 34 hold föld és szili — Urihegy 
ben 3 hold szili, mely nagyon jövedel­
mező, — Kirosi közön egy hold veteményes. 
fold két lakóházzal, — Borbási-közön har­
madik, egy hold veteményes és egy kis 
szili. — Csáktornyában 210 át szili, — • 
gisfáiban 30 szál ;egenye-nyárfa szálában 
es egy kis akáoerdi szálában vagy tus- | 
kostól, mely nagyon alkalmas kerites- I 
nek, szőlőben oszlop vagy karónak, | 
eladó; értekezni lehet özv- Qsereklyey 
Xárclyneval, Losonczi-útca 3. szám alatt. |

özv. Tőtb Károlyné 
Csongrádi-úton, az Ürgés sarkán levő 
jóforgalmu í'Ciszex'Ű.Zlete, más 
vállalat miatt, sürgősen eladó és azonnal 
át Í8 vehető; értekezhetni ugyanott. 4300

Eladó báztelkek.'
Máris-városban, a műú'on, a Bőhm 

fele major (katonai élelmezési raktári kilenc 
házhely 150 160 J ohnként parcellazva
a iegkedvezöbb fizetési feltételek mellett 20 
évi törlesztésre eladó A meglevő epület 
május 1 tol kiadó; értekezhetni Szathmary 
Jánossal Mária város 371 6zámú házában. 

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy lakásom IV. kerület, 
öz-útca 3. számú Muraközy-házban van. 
Elvállalok zongora es harinónium 
hangolásokat és javításokat. Uj zongo­
rákat állandóan raktáron tartok. Regi 
zongorákat becserélek. Tisztelettel: 
Wogrinc8ics Ferencz zongora készítő 
és hangoló. 4628

Cserépkályba, *“ 
teljesen jókarban levő, eladó 
Tóth István gyógyszertárában
Eladó író és sokszorosító gép. TB1

Egy teljesen uj, alig használt 
Olliver Írógép es egy Roneo 
sokszorosító gép igen jutányos 
áron eladó. Bővebb értesítést Fodor 
Emil, az Állami Gyermckmenhely ellen 
őre nyújt._____________ __ _________ 4383

Eladó báz. 4337
XI. tized, Mária* város, Alsócserép utca 
(uj Téglagyár utca) 22. szám alatti jó 
karban levő cserepes ?*az, 
kedvező fizetési föltételekkel eladó, 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff" varrógépét vegyen,
mondja fel a szol-l 
galatot.sigy azzal 
tok kellemetlen' 
vészedéitől mene , 
kul meg. Úgy min-J 
den ipari célra,

□álatra és a _
hímzésre kivalóan^BMHi^S^ K'Pek eladásához

Egyedüli nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál,
III., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szallóval szemben.

Kiadó vagy eladó 
1912. évi május 1 étöl egy 35 év óta 
fennálló jo forgalmú faszer- es 
terményűzlet lakás és mel- 
lékhelyisegekkel együtt. — Értekezhetni 
Behr Mór Utóda Drsrő Ig*xxácz 

rőfösűzletében, Piac tér. 4401

Alig használt, szobában felállítható 
gőzfürdő készülék 

(Sanitas), továbbá 4 fotel, egy asztal 
s egyéb bútor olcsón eladó a rom. kath. 
egyház uj bérpalotájában, a II. emele­
ten, balra az utolsó lakásban. 4399

eredeti Pfaff 
''varrógépek 

kiváló jósagat iga. 
I zolja az is, hogy 
eladásukhoz nem 

[‘kell ügynöksereg

Eladó ház és szőlők.

Eladó föld, szőlő, erdő.
Szarkasban. 102. szám alatt, Be- 

retvás szölőtelep mellett, 11 Ixoldl 
föld., melyből 8 hold jókarban levő 
bortermő gyümölcsös szőlő. 2 hold ki­
tűnő szántó és 1 hold akacerdö. jókar 
bán levő tanyaépületekkel es pálinka- I 
főző házzal ellátva, kedvező fizetési fel- I 
tételekkel eladó ; értekezhetni ugyanott 
Nyilas László tulajdnossal. 4398 ■

Néhai idős Szigeti János hagyaté­
kához tartozó, Széchenyi körút 43 sz. 

mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 
kamra és istállóból; továbbá a Mária 
hegyben, Kocsis Pál szomszédságában 
levő I hold és 107 négyszögöl jó bor­
termő gyümölcsös szőlő és. az Adler 
közön, Horváth János fuvaros szőlő­
szomszédságában levő 684 négyszögöl 
jO bortermő SZÓIÖ eladó: értekezhetni 
Szigeti Jánossal Il-ik tized, Lejtő-utca 
323. sz., vag> Szigeti Ferenccel a fenti 
számú háznál. 4396

KIADÓ
a Lestár tér 1. szám alatt levő Thomka 
féle házban (postaépület) az emeleti sarok 
balkonos lakas, mely 5 szobából es mellek 
helyiségekből áll. — Kiadó továbbá 
ugyanott bárom utcai, két udvari szobá­
ból és mellékhelyiségekből álló másik 
lakás — Eladó a II ik tized, Mária- 
utca 74. számú ház. Mindezek felől érte­
kezni lehet a Kecskeméti Központi Takarék­
pénztár igazgatósági elnökénél, köznapikon 
délelőtt 8 — 12 i«. Az igazgatóság.

Irodistát keresek,
Telep:

Szent Xst-'ra.zx válsz T. 
Telefon: 231. Fülöp és Társa Központi főelárusitó hely: 

■vrása.xi-ltis--.-.tca. v.j 1©- 
Telefon: 230.

egesz napi foglalkozásra, ügyvédi 
irodámba. Aki Írógépen is tud dől- i 
gozni, előnyben részesül. — Cim a ki- j 
adóhivatalban megtudható. 4384 '

Külső, felsö-Szentkirályon, 
Dékány Sándor szomszéd 
ságában levő 51 hold

kitűnő szántó és kaszaló. — a
rajta levő tanyaépületekkel — kedvező 
fizetési feltételekkel eladó, esetleg 
jövő évi Szentmihály napjától 
haszonbérbe kiadó; értekezhetni 
a tulajdonos: özv. Szabó Laszlonéval. 
Nagykörösön, VIII. kerület, 181. 4377

tűzifa, poroszszén, koksz és épitési cikkek kereskedese Kecskeméten.
A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a

Porosz koszén, budapesti 
le^-szesz^yári koksz, akác 
és tölgrjrfa csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. 
A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: 
messzet, Röport, tetőleznezt, 
czementet, valamint mindenfele 
építési cikkeket. Vagyunk kiváló tisztelettel

F’ÜljÖF’ ess TAKSA.
Budapesti légszeszkoksz métermézsája £3 forint 1O kr 
FRISS mész ma érkezett!

Olcsó pénzkölcsönöket Papp zsigmond
/oálg. Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. i tized,Vaaarmagy-utca 219. -94

Bővebb felvilágositással mindennemű kóletönügyben szolgálok ' h''n»zlas Gasr r An.'.r n-n! 12.

Nyomtatott az Eső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskem.-ten 1911




